
MAISTERIKSI AMMATTIKORKEAKOULUSTA 
Työelämälähtöisen YAMK-tutkinnon tunnettuus kasvuun!



MUUTAMA HUOMIO SELVITYKSEN POHJALTA TAVOITTEISIIMME LIITTYEN
Tutkinnon tunnettuutta ja arvostusta on vielä kehitettävä niin, että YAMK-tutkinnon 
rinnasteisuus vastaavaan yliopistolliseen tutkintoon tunnistetaan.  Pidämme 
huolestuttavana sitä, että jopa neljännes muista kuin Tradenomien jäsenistä ei ole 
kuullut tradenomi YAMK -tutkinnosta.

Tutkinnon maine ei ole huono, mutta se vaatii yhä kehittämistä. Tradenomien 
jäsenet kokevatkin tutkinnon maineen työelämässä huonompana kuin työnantajat. 
Kertooko se heidän ikävistä kokemuksistaan ja kohtaamistaan haasteista 
työelämässä tutkinnon maineeseen ja ehkä myös arvostukseen liittyen? Erityisesti 
YAMK-tutkinnon suorittaneet tunnistavat tutkintonimikkeeseen liittyvät haasteet 
työelämässä ja suhtautuvat myönteisesti tutkintonimikkeen muuttamiseen 
muotoon Maisteri (AMK). 

Oman alan työkokemus ja vahva koulutuksen työelämälähtöisyys on YAMK-tutkin-
non ytimessä. Selvityksestä käy ilmi, että tutkinto koetaan laadukkaaksi ja työuralla 
etenemistä tukevaksi. 

YAMK-tutkinto suoritetaan pääsääntöisesti työn ohessa. Selvityksestä nähdään, 
että Tradenomien jäsenistä tutkinnon tuntevat parhaiten 30–49-vuotiaat, joiden 
keskuudessa myös hakeutuminen tutkintoon on suurta. YAMK-tutkinto onkin 
Tradenomien jäsenille otollinen tapa kehittää osaamista työuran edetessä. Vuoden 
2023 jäsentutkimuksemme perusteella YAMK-tutkinnon suorittaneilla Tradenomien 
jäsenillä kuluu keskimäärin 10 vuotta AMK-tutkintoon valmistumisesta YAMK-tutkin-
toon valmistumiseen.

MAISTERIKSI AMMATTIKORKEAKOULUSTA
– TYÖELÄMÄLÄHTÖISEN YAMK-TUTKINNON TUNNETTUUS KASVUUN!

YLEMMÄN AMMATTIKORKEAKOULUTUTKINNON OSALTA TAVOITTEENAMME ON:

TIIVISTELMÄ SELVITYKSESTÄ
Tradenomien selvityksen mukaan Tradenomien jäsenistössä tradenomi ylempi am-
mattikorkeakoulututkinto (tradenomi YAMK -tutkinto) koetaan maineeltaan melko 
hyväksi tai neutraaliksi. Tutkinnon tunnettuudessa on kuitenkin vielä parantamisen 
varaa, erityisesti muiden kuin Tradenomien jäsenten keskuudessa.

Valtaosa ylemmän ammattikorkeakoulututkinnon suorittaneista Tradenomien 
jäsenistä on tyytymätön nykyiseen tutkintonimikkeeseen ja suhtautuu myönteises-
ti siihen, että nimike muutetaan muotoon Maisteri (AMK). Myös suurin osa muista 
ammattikorkeakoulututkinnon tai ylemmän ammattikorkeakoulututkinnon suoritta-
neista suhtautuu myönteisesti tutkintonimikkeen muuttamiseen.

Tradenomi YAMK -tutkinto on monelle jo oman alan työkokemusta omaavalle 
Tradenomille luonteva ja laadukkaaksi koettu jatkokoulutusväylä.

Selvitys perustuu työnantajille vuoden 2023 alussa tehtyyn kyselyyn ja Tradenomien 
jäsenille ja muille kuin Tradenomien jäsenille keväällä 2024 tehtyyn kyselyyn. Tämä 
raportti esittelee erityisesti vuonna 2024 tehdyn kyselyn tuloksia ja kokoaa yhteen 
molempien kyselyiden keskeisimmät tulokset. Työnantajakyselyn tuloksiin voit 
perehtyä tarkemmin Tradenomien verkkosivuilla: tradenomi.fi/koulutuspolitiikka.

Tradenomien jäsenistön, muiden kuin Tradenomien jäsenten ja työnantajien vas-
tausjakaumat esitetään raportissa erikseen. Tradenomien jäsenistöä ja muita kuin 
Tradenomien jäsenistöä kuvaavat jakaumat perustuvat vuoden 2024 kyselyyn ja 
työnantajia kuvaavat jakaumat vuoden 2023 työnantajakyselyyn.

Kasvattaa tutkinnon arvostusta erityisesti työnantajien silmissä.

Parantaa YAMK-tutkinnon tunnettuutta mm. muuttamalla 
tutkintonimike muotoon Maisteri (AMK).

Varmistaa tutkinnon työelämälähtöisyys mm. säilyttämällä kahden vuoden 
työkokemusvaatimus.

Me Tradenomeissa työskentelemme tradenomitutkinnon tunnettuuden 
edistämiseksi, koulutuksen laadun ja sisällön parantamiseksi sekä 
koulutuksen työelämäyhteyden kehittämiseksi.

TRADENOMI YAMK -KYSELY 2024
•	 Kyselyllä selvitettiin Tradenomien 

jäsenten ja muun väestön näkemyksiä 
tradenomi YAMK -tutkinnon tunnet-
tuudesta, maineesta työmarkkinoilla, 
tutkintonimikkeestä ja vaikutuksista 
tutkinnon suorittaneiden työuriin.

•	 Kyselyyn vastasi 1 225 Tradenomien 
jäsentä ja 1 056 muun väestön edustajaa.

•	 Aineisto kerättiin 11.3.–1.5.2024.
•	 Aineistonkeruun toteutti Aula Research.
•	 Kysely oli jatkoa vuonna 2023 toteutetul-

le kyselylle, jossa selvitettiin työnantaji-
en näkemyksiä samoista aiheista.



TRADENOMI YAMK -TUTKINNON TUNNETTUUDESSA ON PARANTAMISEN VARAA

KUINKA HYVIN TUNNET TRADENOMI YLEMPI AMK -TUTKINNON (YAMK)?

Tunnen tutkinnon hyvin

Tunnen tutkinnon vain osittain

Tunnen tutkinnon vain nimeltä tai pintapuolisesti

En ole koskaan kuullut Tradenomi ylempi AMK -tutkinnosta
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KUINKA HYVIN TUNNET TRADENOMI YLEMPI AMK -TUTKINNON (YAMK)?

Tradenomi YAMK -tutkinnon tunnettuudessa on vielä parantamisen 
varaa, erityisesti muiden kuin Tradenomien jäsenten keskuudessa. 
Tutkinnon tuntee hyvin vajaa puolet Tradenomien jäsenistä ja 
noin kolmannes työnantajista. Muista kuin Tradenomien jäsenistä 
tutkinnon tuntee hyvin harvempi kuin joka kymmenes.

Tradenomi YAMK -tutkinnon tunnettuus vaihtelee koulutustaustan ja iän mukaan. 
Parhaiten tutkinto tunnetaan ylemmän ammattikorkeakoulututkinnon suoritta-
neiden keskuudessa ja heikoiten muiden kuin korkeakoulutettujen keskuudessa. 
Ammattikorkeakoulututkinnon suorittaneessa Tradenomien jäsenistössä 30–49-
vuotiaat tuntevat tutkinnon muun ikäisiä paremmin. 

Tunnen tutkinnon hyvin

Tunnen tutkinnon vain osittain

Tunnen tutkinnon vain nimeltä tai pintapuolisesti

En ole koskaan kuullut Tradenomi ylempi AMK -tutkinnosta

AMK-tutkinnon suorittaneet
(tradenomien jäsenet)

Ylemmän AMK-tutkinnon suorittaneet
(tradenomien jäsenet)

AMK-tutkinnon suorittaneet
(muu väestö)

Ylemmän AMK-tutkinnon suorittaneet
(muu väestö)

Yliopistotutkinnon suorittaneet
(muu väestö)

Muu tutkinto
(muu väestö)
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Tutkinnon tunnettuuden haasteet näkyvät myös kysyttäessä minkälaiseksi 
Tradenomi YAMK -tutkinnon maine työmarkkinoilla koetaan. Kysymykseen 
ei osannut ottaa kantaa muista kuin Tradenomien jäsenistä neljännes ja 
Tradenomien jäsenistä useampi kuin joka kymmenes.Tradenomien jäsenistä 
puolet ja työnantajista noin 70 prosenttia kokee Tradenomi YAMK -tutkinnon 
maineen työmarkkinoilla vähintään jokseenkin hyväksi. Huonoksi tutkinnon 
maineen kokevat ovat työnantajien ja Tradenomien jäsenten keskuudessa 
selvässä vähemmistössä.

AMK-tutkinnon suorittaneet Tradenomien jäsenet
KUINKA HYVIN TUNNET TRADENOMI YLEMPI AMK -TUTKINNON (YAMK)?

Tunnen tutkinnon hyvin

Tunnen tutkinnon vain osittain

Tunnen tutkinnon vain nimeltä tai pintapuolisesti

En ole koskaan kuullut Tradenomi ylempi AMK -tutkinnosta
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11 40 49

22 43 34 1

22 41 37

13 41 45 1

MILLAINEN MAINE TRADENOMI YLEMPI AMK -TUTKINNOLLA (YAMK) 
ON MIELESTÄSI TYÖMARKKINOILLA?

Erittäin hyvä

Jokseenkin hyvä

Ei hyvä eikä huono

Erittäin huono

En osaa sanoa

Jokseenkin huono
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9 40 27 7 2 15

14 36 20 4 2 24

19 53 17 2 9

Ammattikorkeakoulututkinnon 
suorittaneessa Tradenomien jäsenistössä 
30–49-vuotiaat tuntevat tutkinnon muun 
ikäisiä paremmin. 
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Vajaa puolet ammattikorkeakoulututkinnon suoritta-
neista Tradenomien jäsenistä suunnittelee hakevansa 
tai on hakenut ylempään ammattikorkeakoulutut-
kintoon johtavaan koulutukseen. Muista ammatti-
korkeakoulututkinnon suorittaneista ylempään am-
mattikorkeakoulututkintoon johtavaan koulutukseen 
suunnitteli hakevansa tai oli hakenut joka neljäs.

Tradenomien jäsenistössä kiinnostus kouluttautua 
ylempään ammattikorkeakoulututkintoon vähenee 
työuran viimeisinä vuosikymmeninä. 50 vuotta täyt-
täneistä ammattikorkeakoulututkinnon suorittaneis-

Jokseenkin huono

TRADENOMI YAMK -TUTKINTO ON MONELLE LUONTEVA VÄYLÄ JATKOKOULUTUKSEEN

SUUNNITTELEE HAKEVANSA TAI ON HAKENUT YLEMPÄÄN 
AMMATTIKORKEAKOULUTUTKINTOON (YAMK)
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Yliopistotutkinnon 
suorittaneet
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Muu tutkinto

45

24
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ta noin 30 prosenttia suunnitteli hakevansa tai oli 
hakenut ylempään ammattikorkeakoulututkintoon, 
alle 50-vuotiaista noin puolet. Alle 30-vuotiaiden, 30–
39-vuotiaiden ja 40–49 vuotiaiden välillä ei havaittu 
merkittäviä eroja aikeissa suorittaa ylempi ammatti-
korkeakoulututkinto.

Tradenomi YAMK -tutkinto on luonteva jatkokoulu-
tusväylä monelle Tradenomien jäsenelle. Kolmannes 
kyselyyn vastanneista Tradenomien jäsenistä on 
suorittanut tai suorittaa tutkintoa tällä hetkellä ja vajaa 
40 % on harkinnut tutkinnon suorittamista. Muiden 

kuin Tradenomien jäsenten keskuudessa kiinnostus 
Tradenomi YAMK -tutkintoa kohtaan on vähäisempää. 
Tradenomien jäsenistön ulkopuolella korkeakoulute-
tuista vastaajista 10 % on suorittanut tai suorittaa tällä 
hetkellä Tradenomi YAMK -tutkintoa ja reilu 10 % on 
harkinnut tutkinnon suorittamista.

SUUNNITTELEE HAKEVANSA TAI ON HAKENUT YLEMPÄÄN 
AMMATTIKORKEAKOULUTUTKINTOON (YAMK)
AMK-tutkinnon suorittaneet Tradenomien jäsenet ikäryhmittäin
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VALTAOSA YAMK -TUTKINNON SUORITTANEISTA 
SUHTAUTUU MYÖNTEISESTI TUTKINTONIMIKKEEN 
MUUTTAMISEEN

ONKO NIMITYS TRADENOMI YLEMPI AMK (YAMK) MIELESTÄSI SELKEÄ JA KUVAAVA?

Kyllä

Ei
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2 8 25 64

3 11 30 56

3 15 81

Tradenomien
jäsenet yhteensä

AMK-tutkinnon 
suorittaneet

Ylemmän AMK-
tutkinnon suorittaneet

MITEN SUHTAUDUT SIIHEN, ETTÄ TRADENOMI YLEMPI AMK -TUTKINTONIMIKE 
MUUTETTAISIIN MUOTOON MAISTERI (AMK)?
Tradenomien jäsenet

Tradenomi YAMK-tutkintonimikkeen kuvaavuutta selvitettiin kysymällä, onko nimitys 
Tradenomi ylempi AMK (YAMK) selkeä ja kuvaava.  Noin puolet Tradenomien jäsenistä, 
muusta väestöstä ja työnantajista ei pidä YAMK-tutkintonimikettä selkeänä ja 
kuvaavana. Kriittisimmin nimitykseen suhtautuvat ylemmän ammattikorkeakoulu-
tutkinnon suorittaneet Tradenomien jäsenet. Heistä 70 % ei pidä nimitystä selkeänä 
ja kuvaavana.

Tradenomien jäsenet suhtautuvat muuta väestöä myönteisemmin siihen, että 
Tradenomi ylempi AMK -tutkintonimike muutettaisiin muotoon Maisteri (AMK). 
Tradenomien jäsenistön ulkopuolellakin 70 % suhtautuu myönteisesti tutkintonimik-
keen muuttamiseen. Myönteisimmin tutkintonimikkeen muuttamiseen suhtautuvat 
ylemmän ammattikorkeakoulututkinnon suorittaneet ja kielteisimmin yliopisto-
tutkinnon suorittaneet. Yliopistotutkinnon suorittaneista noin 60 % suhtautuu 
nimikkeen muuttamiseen kielteisesti ja noin 40 % myönteisesti.
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Tradenomien jäsenet, muu väestö ja työnantajat
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Jokseenkin myönteisesti

Erittäin myönteisesti

LAADUKAS TUTKINTO, JOKA EDISTÄÄ OSAAMISEN KEHITTYMISTÄ

Noin 70 % Tradenomi YAMK -tutkinnon suorittaneista, tutkintoa tällä hetkellä 
suorittavista tai tutkinnon suorittamista harkitsevista uskoo osaamisen 
kasvavan tutkinnon suorittamisen myötä. 60 % uskoo tutkinnon mahdollistavan 
vaativampiin tehtäviin siirtymisen  ja noin puolet uskoo tutkinnon helpottavan 
työpaikan vaihtoa. Puolet uskoo Tradenomi YAMK -tutkinnon edesauttavan 
palkkakehitystä.

MITEN TRADENOMI YAMK -TUTKINNON USKOTAAN VAIKUTTAVAN 
OMAAN TYÖURAAN?
Tradenomi YAMK -tutkinnon suorittaneet, tutkintoa suorittavat ja 
tutkinnon aloittamista harkitsevat
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MILLAISEKSI TRADENOMI YAMK -TUTKINTOA SUORITTANEET TAI 
TUTKINTOA SUORITTAVAT KOVEVAT TUTKINNON LAADUN?
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En osaa
sanoa
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Noin 90 % Tradenomin YAMK -tutkinnon 
suorittaneista tai sitä tällä hetkellä suorittavista 
kokee tutkinnon laadun erittäin tai melko hyväksi.
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MIKÄ ON YAMK-TUTKINTO?
•	Ylempi korkeakoulututkinto, joka tuottaa vastaavan kelpoisuuden 

julkisiin virkoihin kuin yliopiston maisteritutkinnot.

•	Syventää ammatillista osaamista ja antaa valmiuksia mm. 
johtamis-, kehittämis- ja vaativiin asiantuntijatehtäviin.

•	Opintoihin hakevalla on soveltuva AMK- tai muu korkeakoulututkinto 
sekä valmistumisen jälkeen vähintään kahden vuoden työkokemus 
asianomaiselta alalta.

•	Keskeinen osa tutkintoa on opinnäytetyö, jonka aihe liittyy 
opiskelijan oman työn kehittämistarpeisiin.

•	Tutkinnon laajuus on 60–90 op koulutusalasta riippuen ja sen voi 
suorittaa 1,5-3 vuodessa töiden ohella monimuoto-opiskeluna.

•	 Tradenomi (YAMK) on englanniksi Master of Business 
Administration ja sen laajuus on 90 op.

•	Vuosittain valmistuu jo yli 1500 tradenomi (YAMK)-tutkinnon 
suorittanutta.

Olemme tulevaisuuteen katsova, maailman parhaan työelämän 
ja osaamisen puolesta vaikuttava yhteisö, jonka voima tulee 

tradenomien monipuolisesta osaamisesta. Yli 33 000 jäsenellämme 
olemme yksi Akavan nopeimmin kasvavista liitoista.


